

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRENTA
García Llovera, núm. 20

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdena, 18

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Unos minutos en la morada que fué de Cossío

No tuve trato personal con don Manuel Bartolomé Cossío, recientemente fallecido. No obstante, conservo entre los recuerdos más vivos el de su ademán y su palabra pausada, fluida y plena de sugerencias, cuando allá por el año de 1911 era yo un mozo recién llegado a Madrid, una brújula angustiada que buscaba nortes por los más dispares radios de la rosa de los vientos. Tremendo momento ese del bachiller no acomodado, ni holgado de asistencias! ¡Pélagos infinitos aquel pequeño Madrid del 1911! He aquí algunos rumbos, mejor dijéramos: escotillones por don de caerse, con riesgo de no volver a levantarse, exhaustas las fuerzas por el desengaño: Escuela Superior del Magisterio, de Caminos, de Arquitectura, Universidad. En todas postulé la suerte; girones del alma deje en muchas.

Vivía a la sazón en la misma casa de huéspedes un destacadísimo alumno de aquella Escuela. Durante breves meses fué para mí una especie de árbol protector, un consuelo para mis trances. Con él iba tres veces en semana a escuchar en el Museo Pedagógico Nacional de la calle de Daoiz la palabra del señor Cossío en su cátedra de Pedagogía superior. Mas no era aquella clase una conferencia horriblemente brillante y armoniosa; no. Era un diálogo; un diálogo casi siempre sostenido, por aquellos meses, con el joven Rubén Landá... ¡Y qué cosas brotaban de aquella intercomunicación! Arte, historia, sociología; Velázquez, El Cid, Joaquín Costá... ¡Ya saldrán algún día mis apuntes, perdidos por demasiado bien guardados entre el farrago de cuartillas manuscritas que llenan tantas carpetas!

Yo no conocí tampoco, más que de vista, a don Francisco Giner de los Ríos. No tuve quien me presentase. Giner unos recuerdos muy curiosos e ingeniosos. Para ir al Museo de Ciencias Naturales, en el Hipódromo, pasaba yo todas las mañanas por la calle de Eloy Gonzalo; eran bastantes aquellas en que me topaba con un viejecito cuyo rostro curtido identificaba, no sé cómo ni en qué periódico, con el de dicho señor. Más que eso todavía me llamaba la atención la sonrisa con que andaba; y como quisiera que pudiese él pensar que yo fuese algún antiguo discípulo suyo; más aún: como pudiese suceder que lo hubiera sido efectivamente, y de esos que después niegan a su maestro las más elementales formas de la cortesía —mal muy español— creía que no debía lacerar aquel corazón con una negativa táctica; y yo levantaba, reverente, el sombrero y saludaba, sin conocerlo, a don Francisco Giner de los Ríos.

...Hasta que una mañana bajaba yo, como de costumbre, por el paseo de Martínez Campos. Acababa de comprar un diario y de leer la noticia del fallecimiento de don Francisco Giner. Pues bien: el auto de Dato, que entonces era presidente del Consejo de ministros, se detuvo a la altura mía; iba yo de militar; era un soldadito español. Y va don Eduardo y me pregunta dónde es la casa de la Institución. Aquí mismo, señor, repuse. Tras él entré en el edificio por primera vez en mi vida. Siguió el político hacia adentro, y yo firmé en los pliegos colocados en el zaguán. La mía fué una de las primeras firmas; Giner había muerto al amanecer de aquel día invernal, en plena guerra europea. (Esa guerra europea que a los españoles solo sirvió para jugar a filias y fobias; o para que a un colegio de religiosas francesas, por ejemplo, encerrado en importante ciudad meridional, se le negase hasta el aire porque a pesar de católicas, apostólicas y romanas, eran francesas... Y los pocos beatos, o nada beatos, los un tanto volterianos, fueron los encargados de dar ánimo y atmósfera cordial a las pobres religiosas).

A los veinte años de todo eso he entrado, ya muerto Cossío, en su morada particular, por primera vez también. Un salóncito, arriba, con cuadros: óleos, pasteles; retratos, el sillero isabelino o de la regencia; labores antiguas que penden de las paredes, o cubren el piano, o la mesita dieciséntesca.

Natalia Coccio de Jiménez Fraud recibe mi pésame. Pronto, la evocación de los años idos. Las excursiones domingueras al Guadarrama nevado; aquel peregrinaje culto, sin dejar de ser razonablemente deportivo, aquellos domingos en que por el puerto de Navacerrada se veían figuras de alto fuste: Altamira, Castillejo, y tantas otras.

El diálogo con la hija de Cossío—alcurnia, ella, proceridad intelectual

—es una lanzadera que va desde el tema de la muerte del padre a otros temas: familiares, sociales, universitarios. Los papeles, apuntes, cartas de Cossío, de Giner, guardados en carpetas que nadie osaba tocar, y que ahora serán, como en el árbol del cuento oriental, aroma exhalado de dos vidas pretéritas, y cantera de crítica, historia, filosofía, educación, arte. El porvenir de la casa matriz de tantas cosas, quizá de tantas ideas que quizá, quizá fueron el hito inicial del cambio de régimen mismo, ya que no fué hacedero el lograr la evolución de la mentalidad de una monarquía suicida que no quiso —no disculparé con un no supo— recoger las auras de la institución inglesa... ¡ni a través de Cossío y Azcarate, ni siquiera a través de los mismísimos vínculos familiares!

El reloj o rectificación de normas pedagógicas que acaso exaltaban con exceso la personalidad del joven español, de cuyo rebosante de precoz independencia y rebeldía; y la necesidad de refundirla en la disciplina anglo-sajona del "self control", polo opuesto al individualismo anárquico que solo postula derechos y nunca deberes (Marañón pide a la juventud rebeldía contra sus instintos, en una fórmula admirable). La Residencia de Estudiantes, cásica, pues que hay otra hijuela suya, recién creada: la Fundación del Amo. La Ciudad Universitaria, a cuya evocación surgen las nonnatas de Alcalá, Aranjuez... como réplicas ma logradas de Oxford y Cambridge, lejos, lejos de la ciudad masiva, multitudinaria, "suburbana" y peligrosa. El problema de quienes mantendrán encendida la antorcha. Que la vida ahuyenta cruelmente a los hombres de las vocaciones altas y desinteresadas...

La tarde declina rápida. Todavía un hilo sutil une por unos momentos con Córdoba y Bujalance (que ha dado tantos y tantos residentes) a los protagonistas del diálogo.

Y me despido de esa dama, señora de Jiménez Fraud, y me detengo unos segundos en el umbral del acceso al jardín donde jugaron, se instruyeron y se educaron, bajo la tutela de Giner y Cossío sus discípulos predilectos, tantos hombres hoy maduros que quisieran que debieran acertar en plasmar una España que continuase la historia de España...

Juan Carandell

SI NECESITA

adquirir una silográfica, visite la Librería Luque que garantiza el buen funcionamiento de todos sus modelos.

Librería Luque. Gondomar, 17. Córdoba

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia recibió ayer, en su despacho oficial, las visitas siguientes:

El diputado a Cortes don José Montero Tirado; don Alfonso Carbonell y Trillo Figueroa acompañado del director de Asland S. A.; el alcalde de Fuente Obejuna; el capitán de la Guardia civil don Francisco López Pastor; el ingeniero jefe de Obras Públicas don Vicente Sabasbe; don Lorenzo Pérez y don José Cabello, de Peñarroya-Pueblonuevo; don Francisco Reyes, de Fuente Palmera, y el alcalde de Lucena.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador señor Gardoqui al hablar ayer con los periodistas les manifestó que la tranquilidad era completa en toda la provincia.

Añadió que había recibido quinientas pesetas de la Sociedad de Cementos Asland, con destino a la suscripción abierta a fin de recaudar fondos para subvenir a las obras de adaptación del edificio que se ha de destinar a cuartel de los guardias de Asalto.

HACIENDA

Libramientos

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de los establecimientos y personas siguientes:

Don Alejandro Muñoz Rivero, don José María Delgado Ríoja, don José María León, don Manuel Navajas Alcalá, don José Trenas Leva, don Manuel Gómez Arroyo, don Leopoldo Romero Ortega, don Francisco Rodríguez Ferrer, don Antonio Díaz Jaén, don Salvador Barasona Ortiz, don Bartolomé Rodríguez Arévalo, don Rafael García León, don José R. Ruiz del Portal, Banco Español de Crédito, don Ramón Cabello Jiménez y Banco Popular de los Previsores del Porvenir.

Madrid al día

Dos personajes en la vuelta al mundo

Desde que Juan Sebastián Elcano dió la vuelta al mundo, el primero, la hazaña se ha repetido innumerables veces sin pena ni gloria, salvo aquel viaje del Conde Zeppelin por ser también el primer navegante aéreo que recorría la redondez de la tierra.

Hubo también un viajero insigne que recorrió tierras ignotas: Marco Polo. Habló de los países del Preste Juan y vió y contó maravillas de razas extrañas. Era un aventurero genial.

Ahora en los cafés de Madrid aparecen con harta frecuencia viajeros de lejanas tierras que recorren el mundo. Pertenecen estos personajes a la más extraña condición humana. A veces el grupo lo forman rubios alemanes altos y tostados por los vientos meridionales. Recorren las calles tocando en violines románticas canciones de las tierras que se miran en el Rhin legendario. Otras es un caballero de barba cana y pluvial, solo frente al mundo, el que aparece frente a la mesa del café solicitando colaboración para terminar la empresa de recorrer el mundo a pie. Algunas veces es un picaro que os asegura que vuelve de Australia, ha recorrido el continente en todas direcciones, ha visto las tribus salvajes, contempló sus costumbres y para aseverarlo os muestra una fotografía donde los negros aparecen bailando una danza guerrera, fijadas las manos sobre el suelo y vestidos solamente con un cinturón sobre el que llevan erguida la pluma vistosa de un ave exótica. Es la danza del "Can", que está fotografiada en todas las historias universales.

Pero de todos estos viajeros anónimos, oscuros sucesores del judío errante, espíritus trashumantes que huyen del trabajo, el más singular es un matrimonio vestido con el pintoresco traje de los pamperos. Ella viste pantalón de cuero y chaquetilla de lo mismo, sin mangas, un traje estilizado inventado para salir a un escenario no para cruzar las desoladas llanuras de Asia o las selvas del África. Además quebrantan la costumbre internacional de todos los trolamundos, los cuales se conforman con exhibir un papel dando noticias de lo que llevan andado y lo que falta. Estos viajeros han estampado en papel satinado una fotografía de un billete del Banco de España, de cien pesetas. En el óvalo dedicado al retrato del rey taciturno se ha borrado su figura y ha sido sustituida por la señora vestida de pampiera, sin perjuicio de que bajo su figura se lea claramente: Felipe II. Y en el óvalo en blanco aparece el señor, su esposo, con un negro y abundante bigote; se lee: Isabel.

¿Quién será capaz de no ayudar con una moneda a tan altos personajes?

CAPEAS

Hemos tenido que asistir en un pueblo que está pegado a Madrid, ciudad capital de España, al espectáculo antiestético, brutal, nauseabundo y anacrónico de una capea.

Todo lo que se ha escrito y gritado contra esa bárbara "fiesta" es poco en realidad.

La otra, la fiesta grande, la fiesta seria, los toros a base de matadores de fama, público capitalino y presidencia en la que está representada "la autoridad competente", no tienen perdón de Dios, pero son una verdadera delicia de sensibilidad y cultura al lado de las capeas.

El bondadoso y bien intencionado general Primo de Rivera humanizó bastante las corridas por lo que se refiere a los caballos, con la adopción del peto o coraza, aún cuando los picadores, bien cubiertos la mayoría por abundante tejido adiposo, llevasen alguna que otra costalada en un oficio que nadie les obligó a elegir.

Esperamos que un día aparezca un gobernante que se compadezca igualmente del toro y prohíba a raja tabla que se le cause la menor herida.

Las verónicas, faroles, quites, pares de banderillas, pases por bajo, por alto y por en medio, tendrán más mérito con toros vivos y enteritos, a los que no se les haya extraído en el transcurso de la lidia ni una sola gota de sangre; y ahí se verán los toreros valientes, porque para capear a un toro y hasta para realizar la mañosa faena de banderillas, no nos parece indispensable que se le hiera despiadadamente. ¿Qué cómo se fijarán las banderillas sin rehiletes? Hay cuarenta mil substancias adhesivas que pueden sustituirlos.

Generalmente los toros no son tan fieras que dicen. El toro casi siem-

pre embiste de buena fe; de ahí la facilidad con que se le engaña no ya por los buenos diestros sino por los vulgares maletas.

En la indecente capea que tuvimos la desgracia de presenciar en parte, todos los habitantes de la cábila, nastes, los chiquillos, se creyeron con valor suficiente para torear, y aunque no se trataba de becerros, ni de novillos, sino de grandes y voluminosos toros, todo quedó reducido a revolcones, pisaduras y cabezadas. Si cualquiera de aquellos nobles brutos desde luego más nobles y menos brutos que la concurrencia, hubiera tenido un poco de mala intención, las boticas del pueblo no habrían dado abasto.

Por entre los improvisados tendidos se veía el patalear de aquella muchedumbre de rifeños. Las mujeres, exhibían con un pedazo de muslo buena patina de mugre, y eran las que de modo más salvaje e histórico, vociferaban y reían.

En cuanto a los toros (pobres animales! ¡Qué confusión y qué pavor el suyo! Hostigados por largas pértigas, amenazados por mil brazos, molidos a palos por los que invadían la plaza, y a cuchilladas y pinchazos por los torpes e inconscientes "maletas" que actuaban de "diestros", daban la sensación de ser los únicos seres superiores que allí había, las únicas personas decentes entre tanto animal feroz y salvaje!

¡Abajo el flamenquismo y el salvajismo! ¡Viva Ignacio Zuloaga! ¡Viva una nueva España!

Juan de Roca

(Prohibida la reproducción)

TRIBUNALES

Causa por lesiones

Ayer, en la Sala segunda de esta Audiencia, se vió ante el Tribunal de Urgencia la causa instruida en el Juzgado de Montoro, contra José Castillo Gutiérrez, por el delito de lesiones.

El procesado fué absuelto.

Juicios orales

Hoy, en la Sección primera se celebrará la vista, en juicio oral, de la causa seguida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Francisco Castellón Molina y otros, por hurto.

Defenderá a los procesados el abogado señor Espina y les representará el procurador señor Barasona.

En la Sala segunda se verá también en juicio oral, la causa instruida en el Juzgado de Posadas, contra Rufino Jiménez Roldán, por daños.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Jiménez Roldán.

Juicio ante el Tribunal de Urgencia

En la Sección segunda habrá hoy una vista ante el Tribunal de Urgencia:

La causa procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, contra Juan Antonio Murgarín, Manuel Naranjo Castañeda, José García García y Rafael Dominguez Mateos, por desórdenes públicos.

El fiscal pide que se imponga a los procesados la pena de ocho meses y un día de prisión menor.

La defensa está a cargo del abogado don José Luis Fernández Castillejo.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2923
CORDOBA

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Rafaela Torres César.

Defunciones.—Isabel Soto Rincón, de 44 años y Rafael Sánchez de Castro, de 62.

Matrimonios.—Francisco Antonio Gilarte Núñez con Antonia de la Cruz León Suárez.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Francisco Revuelto Navas, Antonio Sierra Pérez, José Rosa Pérez y Elisa del Río Enriquez.

Defunciones.—María Bermúdez Alfaro, de 66 años.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR ZAIZ DE CARLOS

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

EN EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA EN EL PALACIO NACIONAL PRESENTO SU DIMISION EL MINISTRO DE MARINA SEÑOR ROYO VILLANOVA. EL ASUNTO NO SALDRA A FLOTE HASTA QUE SE PLANTEE LA CRISIS QUE MOTIVARA LA APLICACION DE LA LEY DE RESTRICIONES. EL COMITE DE LOS CINCO, DE LA SOCIEDAD DE NACIONES, HA TERMINADO HOY EL DICTAMEN RELATIVO A LA SOLUCION DEL CONFLICTO ITALO ETIOPE

Madrid

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA EN EL PALACIO NACIONAL

A las diez de la mañana se reunió el Gobierno en el Palacio Nacional para celebrar Consejo.

A las once los ministros pasaron a reunirse en Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado.

Durante la celebración del Consejo llegó a Palacio el presidente del Tribunal Supremo don Diego Medina.

Al salir dijo a los periodistas que no había visto al presidente de la República.

—Únicamente —agregó el señor Medina— he hablado con el secretario general señor Sánchez Guerra, quien a más de paisano, es un gran amigo mío.

También estuvo en Palacio el doctor Marañón, el cual manifestó a los periodistas que iba a hablar con el presidente de la República de la organización de varios Congresos de Medicina.

A la una de la tarde terminó el Consejo de ministros.

A la reunión no asistió el señor Velayos.

El primero en salir fué el ministro de Marina, quien, contestando a preguntas de los periodistas, manifestó que en el Consejo solo hubo los acostumbrados discursos.

—Ha cambiado usted de actitud respecto al traspaso de los servicios de Obras Públicas a la Generalidad? —Yo mantengo mi criterio integramente. Como en el Consejo no se ha hablado de ese asunto, yo no he podido p'antarlo.

Me considero un ministro dimisionario y solo espero la llegada del señor Martínez de Velasco para pedirle que se me nombre sustituto, que también creo que será otro agrario.

Tengo noticias de que el señor Martínez de Velasco no llegará a Madrid hasta mañana.

Como al Consejo no había asistido el señor Velayos, los periodistas hicieron ver al señor Royo Villanova la relación que podía existir entre aquella ausencia y la actitud del ministro de Marina.

—Yo —contestó el señor Royo— como ministro de Marina, mando en el mar, y por eso opino que los puertos no deben salir de la órbita del Estado.

Repito a ustedes que soy un ministro dimisionario y que lo demás habrá de resolverlo el señor Martínez de Velasco, incluso mi sustitución en el Gobierno.

El señor Lerroux, al salir de la Presidencia, dijo a los periodistas que en el Consejo se había tratado de la ley de restricciones, de política internacional y del orden público.

El ministro de Estado se limitó a decir a los periodistas que había leído varios documentos e informes enviados por nuestros delegados en Ginebra.

Al salir el ministro de Hacienda le preguntó un informador: —¿Ha tratado el Consejo de la cuestión política? —En todos los Consejos que se celebran en el Palacio Nacional se habla de todos los asuntos.

—Y respecto a la dimisión del señor Royo Villanova? —El Consejo se ha dado por enterado de la actitud del ministro de Marina y el asunto no saldrá a flote hasta que se resuelva la crisis que se planteará con motivo de la aplicación de la ley de restricciones.

Hasta ese momento no ocurrirá nada.

El ministro de Comunicaciones facilitó a los periodistas la acostumbrada referencia verbal del Consejo.

—Hoy —dijo el señor Lucía— no hay nota oficiosa. Las dos reuniones se han dedicado a tratar ampliamente de la situación internacional y de las deliberaciones de Ginebra.

Luego el ministro de Hacienda dió

cuenta del éxito de la última conversión de Deuda, en la cual, como en la anterior, ha habido un pequeño porcentaje de peticiones de reembolso.

Por último el ministro de la Gobernación informó de la situación del orden público.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda recibió esta tarde, después del Consejo, a los periodistas y les manifestó que en el Consejo se estudiaron los últimos detalles de la ley de restricciones.

Agregó que en el Consejo bajo la presidencia de S. E. se trató de política internacional, sobre la cual informó extensamente el ministro de Estado.

Con respecto a la situación de la Bolsa, dijo el señor Chapaprieta que a pesar de la buena situación de los valores del Estado él esperará algún tiempo para determinar otras conversaciones.

Se extrañó el ministro de la noticia dada por un periódico, respecto a que con motivo de la aplicación de la ley de restricciones se alterará la jornada de los funcionarios.

—El que sea funcionario público —terminó diciendo el señor Chapaprieta— no tiene nada que temer de la ley de restricciones. Cuanto se diga en contrario es falso.

Extranjero

EL COMITE DE LOS CINCO HA TERMINADO SUS TRABAJOS

Ginebra. Esta mañana ha terminado sus trabajos el Comité de los Cinco, de la Sociedad de Naciones, aprobándose el dictamen recaído para resolver el conflicto italoetiope.

El señor Madariaga, como presidente del Comité, ha entregado la propuesta a los representantes de Italia y Abisinia, esperándose con gran interés la contestación de ambos países.

Las impresiones respecto a Italia son pesimistas.

Las impresiones respecto a Italia son pesimistas.

PULMON Y CORAZON RAYOS X

Clinica R. Castellano

Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Madera Alta)

CONSULTA DE ONCE A CUATRO

Teatro Duque de Rivas

Temporada de Feria de Otoño

Durante la temporada de Feria de Otoño actuará en el Teatro Duque de Rivas la Compañía de dramas y comedias de Baena-Carmen Sánchez.

Entre los artistas que la constituyen figuran Carmen Sánchez, Piñar Perales, Esperaneta Mugerza, Marina Domingo, Lolita Sánchez, Amparo Villegas, Julia Berry, Consuelo Monteaquedo, Carlos Martínez Baena, Alfredo Domech, Luis L. Brasal, Manuel Vivares, Vicente Llopis, Horacio Socas, Julio Hífiesta, Alberto Sánchez, Lorenzo Horna, Enrique Osete y A. Cuadrado.

La Compañía cuenta con los estrenos que siguen:

"Papá Charlot", de Quintero y Guillén; "Menos lobos", de Neira y Sánchez Mora; "Papeles", de Muñoz Seca y Pérez Fernández; "Cataplán", de los mismos autores; "Adiós muchachos!", de Suárez de Deza; "La millona", del mismo autor; "Levanta Magdalena", de Carlos M. Baena; "Cuatro naufragos y un juicio", de Drysdale; "Ruan del oro", de J. Monteaquedo; "Jóhame que no doy par te", francesa; "La esclava de su galón", de Lope de Vega.

Empezará su actuación el día 25.

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

PLAZA DE TOROS. (EMPRESA GUERRERO) - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
HOY JUEVES 19 DE SEPTIEMBRE DE 1935
La bellísima película "FOX", HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL, que se titula EL REY DE LOS GITANOS, por el famosísimo actor JOSE MOJICA, y la bella estrella española ROSITA MORENO.
Mañana, el film "Paramount" EN ESPAÑOL, titulado ESPERAME, por el infortunado cantante CARLOS GARDEL y la estrella española GYTA HERRERO.
Sábado, la gran película española, EL AGUA EN EL SUELO.
Domingo: El definitivo éxito de la cinematografía nacional EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA, con MARINO BARRETO, ANTONITA COLOME y el divo del cante flamenco, ANGELILLO.
GRAN TEATRO.—COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS del gracioso primer actor y director CASIMIRO ORTAS.—Inauguración de la temporada.—Debut de la Compañía, el miércoles 25 de Septiembre, primer día de feria de Otoño, con 1 ESTRENO de la comedia en tres actos, SEVIYIYA, de Ramos de Castro y Carreño, estrenada con gran éxito en el Teatro Alkazar, de Madrid, por esta Compañía.

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

FUNCIONES PARA HOY JUEVES
PARQUE RECREATIVO.—ATRAPAN DOLOS COMO PUEDEN, sonora. Sillas, 0'80. Niños, 0'25. Mañana, NUEVO PROGRAMA.
SALON SAN LORENZO.—SOR ANGELICA, en español. Sillas, 0'50. Gra da, 0'15. Mañana, EXTRAORDINARIO PROGRAMA.
COLISEO SAN ANDRES.—MI MUJER, estreno sonoro.—Sillas, 0'60. Niños, 0'25. Mañana: LO QUE MANDA EL DIABLO, en español.
TEATRO DUQUE DE RIVAS.—TEMPORADA DE FERIA DE OTONO.
El miércoles 25, INAUGURACION Y DEBUT de la gran Compañía de Comedias CARLOS MARTINEZ BAENA. Primera actriz: CARMEN SANCHEZ.

En pro del indulto de Cristóbal Ráez Quesada

Hablando con el defensor del reo
El capitán de la Guardia civil don Francisco López Pastor, defensor del corneta Cristóbal Ráez Quesada, ha regresado de Madrid.
Ayer tuvimos ocasión de hablar con él y nos dijo que en la capital de España había continuado las gestiones cerca de altas personalidades para conseguir el indulto del condenado a muerte.
Añadió que tenía impresiones optimistas y que continuaría sus trabajos encaminados a tal fin.
Se mostró muy agradecido a la Prensa local por la campaña que viene realizando en pro del reo.

Petición de indulto

El Comité local y Cuerpo médico de la Cruz Roja han dirigido el telegrama que sigue al presidente del Consejo de ministros:
"Comité local y Cuerpo médico Cruz Roja suplicale aconseje indulto corneta guardia civil Cristóbal Ráez Quesada evitando luctuoso día a nuestra querida Córdoba. Presidente, José Ruano".

COCHES USADOS
A. BAENA VENZALA

ENSEÑANZA NACIONAL

Ceses y posesión

Ha cesado en la escuela de niñas número 5 de Peñarroya-Pueblonuevo, la maestra doña Antonia Cárdenas Aranda, posesionándose de la misma doña Araceli Martínez Menéndez.

También ha cesado en la escuela de niñas número 9 del mismo pueblo, doña Amalia Soler.

Solicitud

En la Sección administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia han presentado instancias los maestros don Gerardo Grande, doña Magdalena Vallejo, don Miguel Pérez, doña Ramona Montañés y doña Encarnación Martín Domínguez, solicitando tomar parte en el concurso de traslado.

FRANCISCO CALZADILLA LEON
Médico Especialista en enfermedades de los

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.
Claudio Marcelo, 17, entresuelo.
Teléfono 1573.
Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

MENTIRA:
No vendemos perdiendo
VERDAD:
Vendemos ganando lo mínimo
PAÑERIAS MODERNAS. Plaza de la República, 2
CORDOBA

"MIS NIETOS"
Cafés tostados de exquisito paladar y delicioso aroma.
Los más puros y selectos que se ofrecen al mercado español.
PROXIMA APARICION EN CORDOBA

Un demente intenta suicidarse

Ayer tarde en el Instituto provincial de Higiene, se recibió un aviso de Adamúz, para que una ambulancia fuera a recoger y conducir a Córdoba a un individuo que había intentado suicidarse.
Inmediatamente se envió un camión en el que fué trasladado a nuestra capital el individuo en cuestión. Llámase este Juan Miranda Pérez, de 23 años de edad, soltero.
En la Casa de Socorro le efectuaron la primera cura apreciándole una herida contusa en la cabeza, heridas contusas por aplastamiento, con probables fracturas de los huesos del tarso en ambos pies, conmoción visceral y síntomas de enagenación mental grave.
En su virtud, después de asistido, ingresó en el Manicomio provincial.
Este individuo se hallaba enfermo desde hacía tiempo, por lo cual vino varias veces a Córdoba para que le vieran los médicos y algunos de estos al reconocerle comprobaron que tenía perturbada la razón.
Juan habitaba con su madre en la casa número 3 de la calle del Calvario, del pueblo antedicho y ayer aprovechando un descuido de las personas que residen en la indicada casa, se subió a una pared de unos cinco metros de altura y arrojose a un corral causando las lesiones que hemos indicado.

Un maleante se da varios cortes con una cuchilla de afeitar hallándose encerrado en un calabozo

La Guardia civil detuvo ayer en esta capital al conocido maleante Daniel Clemente Sevilla (a) "El Mijitas chico".
Condújole al cuartel donde fué encerrado en un calabozo y en las últimas horas de la tarde los vigilantes del mismo oyeron dar gritos a Daniel.
Abrieron el calabozo y notaron que el detenido se había dado varios cortes con una cuchilla de afeitar.
Seguidamente le llevaron a la Casa de Socorro, donde se procedió a curarle apreciándole varias heridas incisas no penetrantes, que van desde la espina iliaca derecha a la izquierda y otra también incisa en el cuello, de pronóstico reservado.
Después de curado ingresó en la cárcel.
Daniel Clemente tiene 28 años de edad y es natural y vecino de Sevilla, donde habita en la Plaza de la Encarnación, número 7.

COCHES USADOS
A. BAENA VENZALA

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

El día 20 del actual, a las doce de la mañana, se reunirá la Junta de gobierno de esta Escuela en sesión pública, para que los alumnos-maestros que han de efectuar el año de prácticas, elijan plaza de las creadas con dicho fin.
Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.
Córdoba 18 de Septiembre de 1935.
—El secretario, Moisés Andrés.

Para vender y casar rebajar

Así lo entiende EL METRO y también sus tres Sucursales.
De todos los pueblos de la provincia, están acudiendo diariamente muchos compradores, para aprovecharse de las grandes rebajas de precios en tejidos en general, ropa hecha, pañería e infinidad de retales sobrantes en EL METRO y también en sus tres sucursales.
Precios de algunos artículos para que formen idea:
Colchas entrecama, con fleco, a 3'50; sábanas jaretón cámaras, a 3'00; percales superiores, a 0'75 metro; cortes de traje con tres metros, para caballero, en 13 pesetas; cortes de pantalón, artículo lana, en 5; trajes hechos forrados, para caballero, desde 20 pesetas; pantalones bien confeccionados, desde 3'50; camisas percal para hombre, desde 2'25; calzoncillos cortos, desde 1'50; calcetines para hombre, desde 0'25; medias superiores negras y color, a 0'60.
Infinidad de artículos buenos a precios de ganga.
Visitar EL METRO o sus sucursales antes de efectuar compras que no perderéis el tiempo.

LUBRIFICANTES INGLESES
AGENTE DE VENTAS
José Guevara Costi
MONTE MAYOR, 5
TELEFONO 1175 - CORDOBA

ENFERMEZAS DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
Médico especialista
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368
LOCAL PARA OFICINAS o casa análoga, se arrienda en Gran Capitán, 25. Informes, en la portería.

COCHES USADOS...
Coches usados, muchos coches usados procedentes de cambios. Hoy ponemos a la venta un MARQUETE CERRADO, 7 plazas, como nuevo.
¿Quiere verlo? ¿Quiere saber su precio? Llame al teléfono 2271
FORD EN CORDOBA
A. BAENA VENZALA

UN SUICIDIO

Ayer, durante las primeras horas de la mañana, atentó contra su vida en Torrecampo el vecino de dicha villa Miguel Sánchez García, asesiándose una tremenda cuchillada en el cuello.
El hecho ocurrió en la puerta del domicilio del suicida, calle de Gracia, número 1.
Inmediatamente Miguel fué trasladado a Córdoba en un automóvil que le condujo al Hospital de Agudos, pero al llegar al citado establecimiento benéfico se vió que el herido había dejado de existir.
El juzgado se constituyó en la puerta del Hospital y dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.
Miguel Sánchez era natural de Torrecampo, tenía 65 años de edad y era casado.
Ignóranse los móviles que le impulsaron a tomar tan desesperada resolución.

COCHES USADOS
A. BAENA VENZALA

GACERTILLAS

Concierto en el paseo de la Victoria
Esta noche de diez y media a doce y media celebrará un concierto en el paseo de la Victoria la Banda municipal de música, interpretando las obras siguientes:
1.º "Versalles", marcha, Queipo.
2.º "Granada", serenata, Albéniz.
3.º "Célebre rapsodia gallega", Montes.
4.º "Capricho andaluz", Martínez Riteker.
5.º "La verbena de la Paloma", selección, Bretón.
6.º "El desfile del amor", Scherzinger.
Galerías
Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a Juan García Muñer, porque maltrató a su amante Rosario Delgado Rodríguez, en la calle del Duque de Hornachuelos.

Fallecimiento
A la avanzada edad de 89 años, falleció ayer en esta capital doña Antonia Cadena de Llano y Rejano, que por sus virtudes y acendrados sentimientos religiosos gozó de la estimación de cuantas personas la trataron.
Enviamos el pésame muy sentido a su distinguida familia.

COCHES USADOS
A. BAENA VENZALA

Detención de sospechosos
Han sido detenidos por una pareja del Cuerpo de Seguridad Francisco Carabanchel González y Emilio González Barbudo, individuos sospechosos e indocumentados.

Beodo escandaloso
En la calle del Tinte promovió un formidable escándalo Ramón Gutiérrez Solano, que se hallaba en estado de embriaguez.
Le detuvo una pareja de guardias de Asalto.

Defuncion
En Luque, de donde era natural, ha rendido la jornada de la vida, el pírroco de dicho pueblo don Agustín Porras Marín.

Fué durante algunos años coadjutor de la capilla parroquial de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba y aquí contaba con muchos amigos.
Descanse en paz su alma y reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

Arrollado por una bicicleta
Ayer, en el Paseo de la Ribera, un ciclista arrolló con su bicicleta al niño de nueve años Antonio Ortiz Rivera, produciéndole erosiones en diferentes partes del cuerpo.
Fué asistido en la Casa de Socorro.
El ciclista emprendió la fuga y no pudo ser detenido.

Mecanografía y Taquígrafa
6 pesetas al mes. Clase diaria.
Academia de Estudios Superiores
Calle Málaga, número 8.

PASTILLA, 1,30

-Me gusta porque suaviza

A toda mujer que aprecie la suavidad del cutis y la delicadeza de las manos, le gusta el Heno de Pravia. Con sus finos aceites y su perfume inconfundible, da vida y distinción a la piel.

JABÓN HENO DE PRAVIA

JABON ESPUMOSO E INTENSAMENTE PERFUMADO

GAL FABRICA DE PERFUMERIA MADRID

GAL MADRID BUENOS AIRES

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE CORDOBA GESTIONA EL INDULTO DE CRISTOBAL RAEZ

El presidente de la Diputación de Córdoba don Pablo Troyano estuvo ayer por la mañana en el Palacio Nacional con el fin de cumplimentar a S. E. y solicitar el indulto del conde de la Guardia civil Cristóbal Ráez Quesada.

Como el jefe del Estado estaba presidiendo el Consejo de ministros no pudo recibir al señor Troyano.

En su lugar lo hizo el secretario general de la Presidencia de la República don Rafael Sánchez Guerra, a quien el presidente de la Diputación expuso su propósito y formuló la petición de indulto por escrito para que le fuera trasladada al señor Alcalá Zamora.

En dicho escrito hacia constar el señor Troyano, aparte de otras razones de índole sentimental y humanitaria, que en Córdoba no se había cometido el delito que motivó la sentencia y por tanto no creía justo que en el caso de que no se concediera el indulto, se cumpla aquella en dicha capital.

También estuvo el señor Troyano en la Presidencia del Consejo de ministros donde por encontrarse ausente el jefe del Gobierno fué recibido por el subsecretario señor Moreno Calvo, a quien rogó que interceda cerca del señor Lerroux para que sea indultado el reo.

Lo mismo que en el Palacio Nacional el presidente de la Diputación de Córdoba formuló por escrito su petición

para que sea trasladada al jefe del Gobierno.

El Supremo desestima el recurso contra el procesamiento de Largo Caballero

El Tribunal Supremo ha dictado sentencia desestimando el recurso presentado y defendido el martes en la Sala correspondiente por el señor Jiménez Asúa solicitando la anulación del procesamiento del señor Largo Caballero.

La causa pasará al señor Jiménez Asúa para que como defensor del procesado formule sus conclusiones provisionales.

Florentino Ballesteros, lesionado

En la Colonia de Hoteles del Retiro chocaron una moto y un taxi.

En el soporte de la moto iba el matador de toros Florentino Ballesteros, que salió despedido, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

Una capilla destruida por un incendio

En la capilla de la Congregación de Marias de los Sagrarios se produjo ayer un incendio a causa de haber acercado una luz a unas cortinas que estaban limpiando con gasolina.

Acudieron los bomberos, pero no obstante sus esfuerzos, la capilla quedó destruida.

El estado de Domingo Ortega

Domingo Ortega pasó el día de ayer muy intranquilo.

Se le practicó una dolorosa operación, durante la cual dió el diestro muestras de gran entereza.

La herida presenta buen aspecto.

las vacantes que se produzcan hasta conseguir el total reajuste de aquellas.

De los beneficios que se obtengan de la amortización se destinará el cincuenta por ciento al Tesoro y el resto se aplicará para beneficios de los empleados afectados por la ley de restricciones.

EL SEÑOR CASANUEVA CONFIERE LA CONSTITUCION DE UN GOBIERNO NACIONAL

El ministro de Justicia celebró ayer una extensa conferencia con el jefe de la Ceda.

Después el señor Casanueva celebró otra entrevista con el señor Lucía.

LAS DERECHAS NO APOYAN LA CONSTITUCION DE UN GOBIERNO NACIONAL

En los Circulos políticos se aseguraba que probablemente se resolverá la crisis con la formación de un Gobierno nacional.

Las derechas se opondrán a que prospere esta idea puesto que mantienen resueltamente su actitud de no colaborar con ninguno de los partidos que más o menos directamente participaron en la revolución de Octubre.

Se aseguraba que el señor Velayos no había asistido al Consejo de ministros por que está identificado con la actitud del señor Royo Villanova, quien, como se sabe, ha dimitido el cargo.

LA SUPRESION DEL MINISTERIO DE TRABAJO

Parece confirmarse que con motivo de la aplicación de la ley de restricciones se suprimirá además de los departamentos de Industria y Comercio y Agricultura, el de Trabajo.

En este caso los servicios de dicho departamento pasarían al de Justicia.

Preguntado el señor Casanueva si se le nombraría para la cartera del nuevo departamento de Justicia y Trabajo contestó que no sabía nada pero que le agradaría porque la denominación es bastante eufórica.

DON MELQUIADES ALVAREZ SE NEGABA A HABLAR DE POLITICA

Ayer algunos reporteros visitaron a don Melquiades Alvarez con el fin de conocer su opinión acerca de la cuestión política.

El señor Alvarez negose terminantemente a hacer declaraciones y dijo que no hablará hasta que se resuelva el problema.

LA CUESTION TRIGUERA. GIL ROBLES Y LOS PERIODISTAS

A las cinco de la tarde llegó al ministerio de Agricultura el señor Gil Robles.

También estuvo allí el señor Casanueva quien saltó a poco y dijo a los periodistas que había ido a enterarse de ciertos detalles referentes al mercado de trigo ya que como diputado por Salamanca le interesa mucho el asunto.

El ministro de la Guerra al salir dijo a los informadores que se había reunido con los marineros, llegándose a un acuerdo que servirá de base para redactar un decreto resolviendo la cuestión de los trigos.

Justificado luego la ausencia del señor Velayos diciendo que había ido a Avila para asistir a la inauguración de un monumento o al descubrimiento de una placa.

Se le preguntó si se reuniría con el señor Martínez de Velasco y contestó que hasta ahora no había nada de eso pero que era fácil que conferenciara con él.

EL JEFE DEL GOBIERNO NEGABA LOS RUMORES DE CRISIS. LA SUPRESION DEL INSTITUTO DE LA RAMBLA

Al llegar el señor Lerroux a la Presidencia se detuvo a hablar con los informadores y les dijo que hasta él habían llegado los rumores referentes al planteamiento de la crisis, cosa que era completamente inexacta.

Agregó que no habrá ninguna cesantía con motivo de la aplicación de la ley de restricciones.

Por cierto —continuó diciendo— que al hacerse las reducciones en Instrucción Pública se han suprimido varios Institutos de Segunda Enseñanza.

SEÑORITA:

¿Quiere Vd. hacerse sus vestidos? Aprenda Corte y Confección en la Academia de

AMALIA CUEVAS

Conde de Cárdenas, 26

Diplomada en Madrid en la Academia "Santa Liestra".

¿Una Carrera corta y de gran porvenir?

La tendrá estudiando la Carrera de Comercio.

LA ACADEMIA-RESIDENCIA SUIZA tiene montada esta preparación en condiciones que le permiten ofrecer las máximas garantías de aprovechamiento para sus alumnos. Clase de estudio general y especial, independiente, para señoritas. ACADEMIA-RESIDENCIA SUIZA. Marqués del Villar, 2 duplicado. Teléfono 2031. Córdoba.

za, entre ellos el de La Rambla y numerosas personas de aquella localidad me han dirigido telegramas pidiéndome que interceda para que no se cierre.

Yo en este asunto nada puedo hacer, como tampoco intervine cuando se creó dicho Centro.

A las siete y media de la noche salió el señor Lerroux de la Presidencia y manifestó que se dirigía al domicilio del presidente de la República para ponerle a la firma varios decretos de los aprobados por el Consejo de ministros.

El jefe del Gobierno permaneció cerca de una hora despatchando con S. E. y regresó al Palacio de la Castellana.

A poco salió para dirigirse a su domicilio y dijo a los reporteros que carecía de noticias que comunicarles.

Añadió que lo había visitado el ministro de Justicia a quien no pudo dar cuenta de la visita de una Comisión de jueces por que estos habían ido a verlo después de haberse marchado el señor Casanueva.

—¿Se entrevistará usted esta noche con el señor Martínez de Velasco?

—No. Pueden estar tranquilos. Como mañana hay Consejo de ministros conferenciaremos por la tarde con el señor Martínez de Velasco.

FIRMA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El jefe del Estado ha sancionado con su firma los siguientes asuntos: Concediendo la Banda de la Orden de la República al presidente del Gobierno provisional de Cuba.

Cartas credenciales del ministro de España en Montevideo a favor del señor Alvarez Builla.

Admitiendo la dimisión al delegado del Gobierno en Mahón don Fernando Barango Solis y confiándole el cargo de delegado gubernativo en Ceuta.

Nombrando delegado del Gobierno en Mahón a don Fulgencio de Miguel.

UNAS DECLARACIONES DE DON MIGUEL MAURA

Un periódico publica unas declaraciones de don Miguel Maura que se encuentran en Castro Urdiales.

—Sigo atentamente —ha dicho— todos los acontecimientos, pero lo que más hondamente me preocupa es el problema internacional.

Me asombra cómo ante la magnitud del problema los partidos políticos se entretienen en menudencias cuando todos unidos serían pocos para atender a la gravedad del asunto.

Provincias

CADIZ

El ministro de la Guerra suspende su viaje

Cádiz. El gobernador ha recibido un telegrama del señor Gil Robles comunicándole que desiste del viaje

Extranjero

EL CONFLICTO ITALOETIOPE

Se insiste en que Italia no aceptará las proposiciones del Comité de los Cinco

CONTINUAN LAS MEDIDAS DE PREVISION EN GIBRALTAR

Gibraltar. Ha sido cerrado a la navegación el puerto militar.

Ayer no llegó ningún barco de la armada inglesa.

Se ha reforzado la plaza con el emplazamiento de cañones.

También y con el fin de impedir el paso de submarinos se ha colocado una red a la entrada del puerto.

ITALIA RECHAZARA LAS PROPOSICIONES DEL COMITE DE LOS CINCO

Ginebra. En los Circulos ginebrinos se asegura que Italia rechazará las proposiciones del Comité de los Cinco, alegando que las soluciones que ofrece no satisfacen los deseos de aquella nación.

EL GOBIERNO ITALIANO ACUERDA REALIZAR UN EMPRESTIMO NACIONAL

Roma. Se reunió el Consejo de ministros adoptando importantes acuerdos que no afectan a las proposiciones del Comité de los Cinco por que aún no se ha recibido el documento.

Entre dichos acuerdos figura el de realizar un empréstito nacional con el interés del cinco por ciento para sufragar los gastos del Ejército expedicionario.

Camas niqueladas y hierro de la fábrica Ayala. Con sommier "Numancia". La Cordobesa. Concepción, 27.

SEVILLA

FERIA DE SAN MIGUEL

HOTEL MAJESTIC

300 habitaciones. 300 cuartos de baño. Calefacción central. Teléfonos. Todo confort. PENSION COMPLETA DESDE

15 PESETAS

LICEO ESCUELA

(dirigido por sacerdotes)

Primera y segunda enseñanza, Comercio Magnífico internado. Gravina, 55. Sevilla

RESIDENCIA DE ESTUDIANTES

(dirigida por sacerdotes)

Habitaciones individuales y bipersonales, agua corriente, cuartos de baño, etc.

Marqués de Paradés, número 4. Sevilla

que tenía proyectado a esta capital el próximo domingo.

SEVILLA

Los anarcosindicalistas

Sevilla. El gobernador ha publicado un bando recordando al vecindario que está declarado el estado de alarma y por tanto cualquier propósito de declaración de huelga tendrá que ser anunciado con la anticipación correspondiente.

El bando ha sido motivado por la actitud de los anarcosindicalistas, quienes según parece insisten en sus propósitos de declarar una huelga general el próximo día 23.

La amenaza de muerte a los magistrados

Sevilla. Los Colegios de Abogados y Procuradores han entregado un escrito al presidente de la Audiencia protestando contra el hecho de que los elementos comunistas hayan amenazado de muerte a cinco magistrados.

La expedición al Amazonas

Sevilla. El Ayuntamiento ha acordado regalar al "Artabro" la bandera de la Raza.

También ha resuelto invitar al alcalde del Ferrol a que venga a presenciar la salida del "Artabro", y se le considerará huésped de honor de la ciudad.

SAN SEBASTIAN

El caso del mendigo con dinero

San Sebastián. Los miqueletes detuvieron a un individuo de la provincia de Lérida que tocaba la gaita por las calles para implorar la aridez pública.

En la cartera llevaba 6.500 pesetas. El gobernador le ha impuesto una fuerte multa y lo ha expulsado de la provincia.

Alba y el conde de Romanones a Madrid

San Sebastián. En el sudexpres han regresado a Madrid el presidente de las Cortes y el conde de Romanones.

LA RESPUESTA INGLESA A UN CUESTIONARIO FRANCES

Londres. La respuesta inglesa al cuestionario que le ha sido remitido por el Gobierno de Francia acerca de la actitud que adoptaría en caso de una agresión en la Europa central, será redactada en breve.

La contestación a dicho cuestionario revestirá extraordinaria importancia.

MAS ITALIANOS MOVILIZADOS

Roma. El Gobierno ha ordenado la movilización individual de todos los suboficiales y soldados de la quinta de 1910, pertenecientes a los servicios automovilistas del Ejército.

NORTEAMERICA PROTEGERA LA NAVEGACION DE SUS BARCOS POR EL ATLANTICO

Washington. El ministro de Marina refiriéndose a la eventualidad de una guerra italoetiope ha dicho que la flota americana prestará servicio en el Atlántico con el fin de proteger la navegación de los barcos norteamericanos.

EL COMITE DE LOS CINCO NO HA TERMINADO SU LABOR

París. "Le Tem", publica un despacho de su corresponsal en Ginebra diciendo que el Comité de los Cinco no ha terminado aún su labor.

La situación se considera muy grave por la falta de colaboración de Italia en la Sociedad de Naciones.

CINCUENTA Y NUEVE BUQUES DE GUERRA INGLESES A GRECIA

Londres. Se confirma oficialmente la noticia de que cuatro acorazados, dos portaaviones, ocho cruceros y cuarenta y cinco destroyers, llegarán a Atenas el día 27 de Septiembre.

Esas unidades que han sido separadas de la Home Fleet, destinada como se sabe a la protección directa de las Islas Británicas, es la primera vez que son enviadas al Mediterráneo.

Ciencias Exactas y Ciencias Químicas

Inmejorable preparación en la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, calle Málaga, núm. 8, Córdoba. En los exámenes del pasado curso obtuvimos el único sobresaliente, conseguido en Análisis Matemático en la Universidad de Salamanca con nuestro alumno don José Vega y en la Universidad Central don Julio Ramos de Castro, consiguió la misma calificación en Análisis Matemático y en Química Experimental.

A partir del próximo curso la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES contará con un moderno y completo Laboratorio para las prácticas de Química.

Calle de Málaga, 8. Teléfono 2164.

Al Gobierno sigue preocupando mucho la sospecha de que Italia no acepte las soluciones propuestas por el Comité de los Cinco pues entiende que si esto ocurre la Sociedad de Naciones intentará imponerle sanciones.

El problema político

Se asegura que en el Consejo de ministros de hoy quedará planteada la crisis total

Los motivos en que se funda la dimisión del Gobierno

Ayer en las primeras horas de la tarde circuló en Madrid el rumor de que se había planteado la crisis total.

La noticia produjo enorme especulación.

Los reporteros se pusieron en movimiento y pronto adquirieron la confirmación de que el rumor era falso.

La noticia produjo enorme especulación.

Los reporteros se pusieron en movimiento y pronto adquirieron la confirmación de que el rumor era falso.

La noticia produjo enorme especulación.

Los reporteros se pusieron en movimiento y pronto adquirieron la confirmación de que el rumor era falso.

La noticia produjo enorme especulación.

Los reporteros se pusieron en movimiento y pronto adquirieron la confirmación de que el rumor era falso.

La noticia produjo enorme especulación.

Los reporteros se pusieron en movimiento y pronto adquirieron la confirmación de que el rumor era falso.

La noticia produjo enorme especulación.

Los reporteros se pusieron en movimiento y pronto adquirieron la confirmación de que el rumor era falso.

La noticia produjo enorme especulación.

Los reporteros se pusieron en movimiento y pronto adquirieron la confirmación de que el rumor era falso.

La noticia produjo enorme especulación.

PAÑERIAS GONZALEZ

PARTICIPA A USTED QUE HA AMPLIADO SU LOCAL PARA AUMENTAR SUS COLECCIONES DE TRAJES PARA CABALLERO

NUEVA SECCION DE CORTES A 75 PESETAS

SECCION AUSTRALIA

CONCEPCION, 27. TELEFONO 1445

SEÑORITA:

¿Quiere Vd. hacerse sus vestidos? Aprenda Corte y Confección en la Academia de

AMALIA CUEVAS

Conde de Cárdenas, 26

Diplomada en Madrid en la Academia "Santa Liestra".

¿Una Carrera corta y de gran porvenir?

La tendrá estudiando la Carrera de Comercio.

LA ACADEMIA-RESIDENCIA SUIZA tiene montada esta preparación en condiciones que le permiten ofrecer las máximas garantías de aprovechamiento para sus alumnos. Clase de estudio general y especial, independiente, para señoritas. ACADEMIA-RESIDENCIA SUIZA. Marqués del Villar, 2 duplicado. Teléfono 2031. Córdoba.

Camas niqueladas y hierro de la fábrica Ayala. Con sommier "Numancia". La Cordobesa. Concepción, 27.

SEVILLA

FERIA DE SAN MIGUEL

HOTEL MAJESTIC

300 habitaciones. 300 cuartos de baño. Calefacción central. Teléfonos. Todo confort. PENSION COMPLETA DESDE

15 PESETAS



Se publicó

3 años de duración

2,50 pesetas

10 pesetas

Con participación en la Lotería Nacional 1925 N.º 22.483 y reparto de regalos

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA

LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Baillière. Apertado 66 - MADRID

VI aniversario.—El señor

Don Juan Casana del Valle

Falleció el día 20 de Septiembre de 1929, habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, desde las siete y media en la iglesia parroquial de Santiago, así como la que se diga el mismo día a las nueve y la exposición de S. D. M. en la iglesia de las Escalvas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su desconsolada hermana, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de la Fuensanta.

LA GRAN NOCHE DE ESPINHO

En la noche del día 7 se celebró con extraordinaria animación el baile y espectáculo de "music-hall" en el Gran Casino de Espinho, fiesta elegante, organizada por el periódico "O Seculo" de Lisboa a favor de la colonia balnearia infantil de San Pedro, de Estoril, sustentada por el importante rotativo lusitano.

La gran noche de Espinho constituyó un acontecimiento de extraordinarias proporciones. El aspecto del amplio salón de baile, primorosamente adornado con lindas plantas y flores de la acreditada casa Moreira e hijos era deslumbrante.

Esta fiesta, quedará siendo, sin duda, la fiesta más notable de las realizadas, en la presente época, en los lujosos salones del Gran Casino de Espinho que hoy figura entre los mejores de Portugal, gracias a la hábil gerencia y a las felices iniciativas de los señores don Armando y don Arnaldo Crespo y don Julio César de Rezende que han conseguido, desde 1933 a esta fecha, transformar completamente los aspectos mundanos de la playa de Espinho, que es hoy de las más elegantes de Europa.

Espinho es una playa europea nacida para el festín atlántico de todas las horas, como Biarritz, San Sebastián y Deauville, una dádiva maravillosa que el destino colocó a dos pasos de Porto, la ciudad más industrial y mercantil de Portugal, cosa que no sucede en las demás playas portuguesas.

La concurrencia española este año, se calcula en millares de veraneantes, juntamente con otras colonias extranjeras atestiguan la internacionalización de Espinho, hoy un centro de turismo europeo, merced a sus excelentes cualidades climatológicas, cuya temperatura máxima no excede de 23 grados en los días torturantes del estío y a las constantes mejoras y perfeccionamientos urbanos.

El baile comenzó a las diez de la noche y a las cinco de la mañana continuaba la misma animación. Los billetes para este memorable espectáculo fueron muy solicitados por familias aristocráticas del Norte. La orquesta vienense "Bobby-Fox And Fred Trincer" y la portuguesa "Odeón" tocaron sin cesar, las mejores piezas de su repertorio, bailándose con extraordinaria animación hasta el último momento.

Como novedad se inauguró este año la tómbola danzante que distribuyó centenares de obsequios, motivo para mantener el baile en constante animación.

El domingo 15 se efectuará la batalla de flores, promovida por la Corporación de Bomberos Voluntarios, que promete estar muy animada.

Quedamos muy reconocidos a la Dirección del Gran Casino de Espinho, que tan amablemente atiende a la colonia española y promueve fiestas en su honor. Hasta el próximo año.

José Villa

DE CINEMATOGRAFIA

Si quiere ser bella, descanse "¡El descanso completo es el mejor aliado de la belleza!"

Palabras de Joan Crawford, rutilante estrella de la Metro-Goldwyn-Mayer.

Por supuesto, la palabra descanso abarca mucho —explica Miss Crawford—. No tiene el mismo significado para dos personas distintas. Por lo tanto, es realmente de vital importancia para cada cual descubrir qué cosa le proporciona mayor descanso, y entonces dedicarle una hora diaria o primera vista, parecerá tiempo perdido; pero no es así. Es una hora que pagará dividendos en salud, felicidad y sosiego mental, cosas que, a su vez, se reflejarán claramente en el rostro y en el cuerpo de la persona.

Miss Crawford halla descanso leyendo. Todas las mañanas, durante una hora, se enfrasca en la lectura bien de una novela o del manuscrito de alguna película próxima a filmarse.

Esta hora diaria me pertenece —declara Joan—. Siento como que me la debo a mi misma, y me parece también que todo el mundo se debe a sí mismo sesenta minutos diarios para dedicarlos a aquello que le proporciona más descanso.

A menudo he oído decir a algunos amigos míos que les parece raro el que yo halle descanso en la lectura. No veo nada de extraño en eso. Desde luego, cuando uno lee, la mente está en actividad, no cabe duda alguna, pero como son generalmente problemas ajenos, sirve de distracción para olvidar las propias tribulaciones.

La lectura, unida a la vida normal que lleva la actriz, son los secretos de la belleza de la exquisita Joan.

A mi juicio, las mujeres, lo mismo que los hombres, deben cuidar de la elección de sus alimentos, pero sin recurrir a las dietas —agrega—. La dieta es realmente innecesaria si uno cultiva algún deporte. Nada hay tan beneficioso para la belleza como la natación. Y el tenis, por ejemplo, no solo ayuda a conservar la línea, sino que también hace que se desarrolle en las personas el sentido de la benevolencia y la ecuanimidad, lo que en mi opinión al menos, son cualidades definidas de sana belleza.

Además de todo esto, Joan Crawford es muy aficionada al baile, y jamás pierde una oportunidad de ensayarse en el arte de Torpiscore. Ahora bien, la belleza no depende solo del rostro —concluye Joan—. La actitud mental es un auxiliar poderoso y esto es un resultado directo de lo que he dicho al principio, el descanso.

EN CASA PARTICULAR se admiten uno o dos huéspedes en familia y se vende un aparador de cocina, una cama de madera, de matrimonio y una cuna. Uceda, 3.

SE ALQUILA piso económico en Palma, 7. Razón, Concepción, 32.

ALMONEDA De puertas de derribo, dos camas y varios muebles. Informes, Rey Heredia, 16 principal derecha.

CASA de reciente construcción, en sitio céntrico, con doce habitaciones, cuarto de baño, dependencias para servidumbre, terraza, jardín, lavaderos, agua corriente, instalaciones de luz eléctrica y gas, se vende. Razón, plaza de Colón, 24.

PERRO. Se vende hermoso perro guardería, primer premio exposición de ganado 1935. Razón, Academia Suiza, Marques del Villar, 2 duplicado, Teléfono 2031

SE ARRIENDA hermoso piso principal, numerosas habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón, azotea. Precio módico. Alamos, 11 y 13.

Del Ayuntamiento

Visitas

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas: Don Julián Ruiz Martín, don Antonio Peralvo, don Rodrigo Morillo y señorita Angelina Jiménez.

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Manuel Castro Diaz, por conducir varias caballerías sin reatar; de Nicomedes González, Encarnación Gutiérrez, Ignacio Alvarez Velarde, José Jaén Zayas, Rafael Gómez Mora y Antonio Jiménez Caballo, por tener en circulación carros de transporte que carecían de la tablilla de haber pagado el arbitrio del dueño de la casa número 47 de la calle Osario, por efectuar obras sin licencia; de Rafael Martínez Pérez, por tirar piedras su hijo en la vía pública; de Andrés Carmona Serrano, por conducir su camión careciendo de la Patente Nacional; de José Cortés Pujada, por utilizar una bicicleta que carecía de timbre; de Juan Ripet, por abrir una sucursal para la venta de pan careciendo de licencia; de Manuel Barona Molina, por efectuar obras sin licencia; de Francisco Navarro Merina, por instalar un molino triturador careciendo de licencia; de Francisco Leal Martínez, por conducir un camión por el paseo de la Victoria estando prohibido; de Miguel Repiso, por tirar piedras su hijo a los árboles del Campes de San Agustín, y de Antonio Navarro Trenas, por conducir un carro que carecía de la tablilla de haber pagado el arbitrio.

SE VENDE cochecito niño, aparador, mesa despacho, cama y varios efectos. Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal.

SE TRASPASA tienda de comestibles con pocas existencias, en la calle Huerto de San Agustín, 1. Para tratar, en la misma casa.

SE ALQUILA habitación exterior amueblada, con pensión o sin ella a uno o dos señores. Avenida de Canalejas, 7, segundo izquierda.

AMA DE CRÍA. Ofrécese para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. María Gómez y Gómez, Cervantes, 22. Belmez.

ALMONEDA de muebles, cuadros antiguos, camas de hierro y madera, un armario, un tapiz y cómodas antiguas. De 12 a 5 de la tarde, Fitero, 5 B.

SE ARRIENDA un piso bajo con vistas a un jardín, tres amplias habitaciones, cocina, agua e instalación de luz; precio módico. Fitero, 5 B.

SE ARRIENDA desde 1 de Octubre próximo el piso primero de la casa calle Concepción, 28 y 30, muy apropiado para clínica. Horas de verlo, de 4 a 6 de la tarde y para informes, Calzados Olimpia, piso bajo.



PILDORAS DEL MOSQUITO EL MEJOR ANTIPALUDICO. Reconocido en todo el mundo después de muchos años de experimentación médica y de enfermos, como el remedio SIN RIVAL y MAS SEGURO contra el paludismo. El enfermo de fiebres palúdicas que se cura con ESANOFELE (Pildoras del mosquito), durante la cura atiende a sus habituales trabajos y a las dos semanas está COMPLETAMENTE CURADO y hasta MAS FUERTE que antes de la cura.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz 8.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central. Razón, Ricardo Rivas, Teléfono, 355. (Sierra).

HUEVOS frescos y gordos sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO". Precios económicos. Jesús María, núm. 1. Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono 1798

ARRIENDASE casa amplia en la calle Pedro López, 25 (frente al Conservatorio de Música), con 17 habitaciones, hermoso patio, galerías, dos cocinas y cuarto de baño. Además tiene cuadra y hermoso granero, independientes, que se arriendan juntos a la casa si convienen. Para verla, de 5 a 7 tarde.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Pomposa, virgen y mártir de Córdoba y San Genaro, obispo y compañeros mártires. —Mañana: El beato Francisco de Posadas, confesor y San Eustaquio y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia del Hospital de San Jacinto (Los Dolores), costado por doña Valle Barbudo, en sufragio de sus difuntos. —Mañana, en la misma iglesia.

En San Pablo

Hoy, al toque de oraciones, séptimo acto de la solemne novena que al Beato Padre Francisco de Posadas, le dedica su hermandad.

Todas las tardes, se hace la novena en la siguiente forma: Rezo del santo rosario, letanía cantada y lectura de la novena, terminándose con el canto de los gozos al Beato.

Mañana, festividad del Beato, a las ocho de la mañana, se celebrará una misa solemne con panegírico.

En los Dolores

Hoy, a las seis de la tarde, tercer acto del solemne septenario a la Santísima Virgen en sus Dolores Gloriosos.

El sermón está a cargo del R. P. Saturnino de la Purificación, Superior de los Trinitarios de la residencia de Córdoba.

En el Buen Pastor

Mañana, primer acto del solemne triduo en honor del Santo Cristo de la Agonia de Limpias.

A las seis y media de la tarde, habrá cánticos, motetes y sermón que predicará don Mariano Ruiz Calero, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508. Plato del día: Filetes de pescada a la riojana.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre 35.20, Id. id. a la sombra id. id. 30.00, Id. mínima id. id. id. 17.50, etc.

SISTERNAS

automáticas, perfectas, de acero escalado, lo más económico, para retretes, a 14 pesetas una. Angel Moyano, Fontanero, Torres Cabrera, 2 F, Teléfono 1406.



SE ARRIENDA la casa de recreo de la finca (Palacios de la Galiana), situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para informes, Calzados Olimpia, Concepción, 28 y 30.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda una casa con instalaciones de luz y agua y preciosas vistas, en el sitio llamado la Asomadilla, por el camino viejo de Santo Domingo. Darán razón, San Fernando, 68.

SE VENDE o cambia por tierras de riego de regadío, una casa de nueva planta, con seis habitaciones, azotea, cocina, agua de pie buena y abundante y pozo negro. Para informes, Abéjar, 24, de 6 de la tarde en adelante.

ALMONEDA. Se hace desde el día de un estante para libros, bufete, dos piedras mármol, estantería, dos veladores, una nevera y otros varios. Razón, Eduardo Dato, 12. Horas de las 9 en adelante.

Instantánea política Los retirados, fines políticos

Que la ley de retiros tuvo un fin exclusivamente político es cosa que no se puede discutir. El objeto aparente fué descongestionar las plantillas de jefes, oficiales y clases del Ejército. El patriotismo era el elemento espiritual animador, pero pensando, sin duda, que el patriotismo podía decidir en contra de los deseos del ministerio de la Guerra, se cuidó el legislador de hacer saber que la voluntad del ministro sería, en último grado, la que decidiera la cuestión y los comprendidos ya no disfrutarían ni de sus destinos ni de los beneficios que se ofrecían a los que libremente se marcharan a sus casas.

Situados en esta encrucijada la ley tuvo un éxito rotundo. Se otorgaron los retiros con todos los derechos del personal activo, sueldos completos y gratificaciones de quinquenios. A los subalternos procedentes de la escala de reserva se les concedió sueldo del empleo superior. Los retirados dejaron de ser una carga en el presupuesto de Guerra, si bien pasaron a engrosar el presupuesto de Hacienda. Pero como entre nosotros hay gusto por manejar las cifras parciales, se decía: ¿Ven ustedes la economía en guerra? España renunciada a la guerra como instrumento de expansión colonial. Y si se objetaba que los sueldos se daban por otro ministerio, se contestaba: Claro está; estas economías se advertirán dentro de 20 años.

Pero era natural que surgiera la necesidad de una absoluta reorganización del Ejército; sus aumentos, sus efectivos, si no con ánimo bélico, que nadie desea, al menos para hacer respetar la decisión de neutralidad. Recordemos a Bélgica en la gran guerra. Se abren las Academias, los colegios preparatorios están llenos de candidatos. Es posible que todo ese contingente de militares retirados siga pesando en el presupuesto de Hacienda y los cuarteles se llenen de oficiales jóvenes en la plantilla de guerra. ¿Será una realidad la ley de restricciones o es una poda parcial sin interés para los gastos nacionales? No desean esta situación los retirados extraordinarios del Ejército y la Armada. Amparados por la ley de asociaciones han constituido una Comisión gestora pro-reingreso, Comisión que auna los anhelos de todos, concierta voluntades y da soluciones al Poder público.

Lo expondremos en otra nota sobre este tema transcendental.

Alvarez

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

SE ARRIENDA pisos económicos en los almacenes Sánchez.

MORILES. Vino añejo selecto, 250 litro y 35 pesetas arroba. Casa Diéguez. Despacho, Realejo, 66.

PUERTAS DE COCHERA. Se vende completamente nuevas. Para verlas. Plaza de las Cañas, 14.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

Despacho renacimiento

una cómoda y una cama pequeña, se vende baratos, en Fermín Galán, 43, altos.

SE ARRIENDA un piso bajo en calle Morera, 10, propio para oficinas o vivienda. Horas de verlo, de 10 a 1 y de 5 a 7.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, 3 (antes Espartería), junto a la sucursal del Banco Central.

Informes en la administración del DIARIO DE CORDOBA.

¿CRIA USTED GALLINAS, PALOMOS O PATOS?

Sea previsor contra las EPIDEMIAS que atacan a estas aves y adquiere seguidamente un frasco de GALLISANA. Con ella, además de evitar enfermedades a esta clase de aves y una muerte segura, obtendrá enseguida una gran regularidad en las crías y un buen aumento en los huevos.

Con GALLISANA SE SALVA EL NEGOCIO DE LAS GALLINAS. De venta en todas las Droguerías.

Para informes: M. LOPEZ. TELEFONO NUM. 2267. Córdoba. Medalla de Oro con Gran Cruz Diplomada. Premio máximo de la Exposición Internacional de Milán.

Delegación provincial de Trabajo

Actos para hoy

Jurado mixto de la Construcción. —A las 4 de la tarde, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Diego Luna Rodríguez, contra Ginés Navarro e hijos, por reclamación de despido.

A las 4'15, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Antonio Medina Serrano, contra Ginés Navarro e hijos, por reclamación de despido.

A las 4'30, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Juan Palero, contra Ginés Navarro e hijos, por reclamación de despido.

A las 4'45, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Diego Ruano Ruano, contra Ginés Navarro e hijos, por reclamación de despido.

A las 5, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Pedro Moreno Pérez, contra Ginés Navarro e hijos, por reclamación de despido.

A las 5'15, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Rafael Carpio Poblete, contra Ginés Navarro e hijos, por reclamación de despido.

Notas del Calendario Cordobés

19 de Septiembre

Sale el sol a las 5'58.—Se pone a las 6'19. Sale la luna a las 10'37.—Se pone a las 1'22.

Se da el toque de Alba a las 4. El de Vísperas a las 3'30. El de Oración de la tarde, a las 6'45.

El de Animas, a las 9. El día 19, a las 2'23 de la tarde, entra la luna en cuarto menguante. Según las predicciones meteorológicas, refrescará la temperatura y habrá algunas lluvias, las cuales remediarán en parte los daños causados por la sequía.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, número 3, (antes Espartería) junto a la sucursal del Banco Central.

Informes en la Administración del "DIARIO DE CORDOBA".

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

ATOMOS POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO. PRECIO: 5 PESETAS. De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

ARRIENDO piso interior moderno en 80 pesetas. Almacenes Hierro Aragón.

VENDO MUY BARATO. Una puerta de calle, buena, en 125 pts. Dos columnas de hierro, huecas, en 40 pesetas.

Ocho columnas de hierro, macizas, a 12 pesetas. Cuatro metros zócalo piedra n/ a 20 pesetas.

Un barandal de hierro, en 125 pesetas. Varios puertas y cristales. ALMACENES HIERRO ARAGON

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. FUNDADA EN EL AÑO 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular.

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS. Proprietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI. Dirección y Oficinas: MONTERA, 50.—MADRID.